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21. és 25. sz;>mu rendele? 
(kibővítve'

Mi erdélyi csapatunk ptrancinoka, a katonai 
igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja 
értelmében a hadsereg biztosítására és az ország 
védelmére elrendeljük :

a Tiszáig elfoglalt egész területre, msly hadmű­
veleti területnek tekintetik :

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségek­
ben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, 
elterjeszteni, beszelni fognak bármely módon igaz 
vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket 
a hadműveletekről, a esapatoiozcfalatokrői és hely­
zetükről a katona: hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
Bármely más dolgokról, a román hadseregre vonat­
kozólag ; b) akik állomásokon, vonatokon találtat­
nak komoly rnegicdokolás nélkül, vagy tolongani, 
kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani 
a rendre vonatkozólag kiadóit utasításokat ; c) akik 
rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) 
bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, vala­
mint azok, akik mások állal elősegítik a magán­
leveleket az eryilr helyről a másikra szá’litaui ; e) 
aki a hadiéra;; érdekeit szolgáló red elkezések ellen 
lázit ; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai 
engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, 
titkon, vagy nyilvánosan, akór katonai parancs foly­
tán, akár nem történt kiürített helyiségeket elfog­
lalnak ; g) akik sértő szavakkal fogjak illetni a 
tornán katonákat, a román hadsereget, vagy orszá­
got ; h) bárki, aki rosszakarót nélkül megmérgez, 
vajj-y megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó- 
v«-y éUóviret, valamint bármilyen élelmiszert; i* 
azok, akik kritizálni fogjak a parancsnokság által 
kiadott rendeleteket; j) átok, akik kiveszik a zász­
lókat, vagy a hivatalok irt . s jelvényr e. ; k) azok, 
akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provo­
kálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, 
vsgy a parancsnokság által kiadott rendelet végre­
hajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülök a kővetkező ■ 
Lápon lesznek megbüntetve : Az a), b), c) rs d) 
pontok alá esi k me.j lesznek vizsgálva hadbíró 
által, első és utolso a lkak-étkor egv évig terjedhető 
börtönnel és 2000 lei ig terjedhető pénzbírsággal 
lesznek sújtva. Az e), 1), g), h), i) és k) pórjuk­
ban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek álld 
lesznek megvi. 5;alva és elítélve három évig leijed- 
belő börtöm.ei és “000 lei-ig terjedhető pénzbír­
sággal. Midőn a fönt említett lettek körül vala­
melyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz, vég­
ire/. vive, a háború «Iáit már érvényben tevő tör­
vények szerint lesznek megb£nte‘ve.

A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározá­
sát királyi biztosok, hadbírók, lérparftncsnoksápok, 
csendőrtisztrk és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4 h» jelen r ninennyiben lehet, lapok
áital l«»z kihirdetve, kr lesz ragasztva minden köz­
ségben, baditórvénysrékek székhelyén, hadbiróságo- 
k-n, térparam snokrágoknál, csendurségeknél és köz­
ségházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is. E 
formaságok mr.gtar ttását jegyzőkönyvileg állapítják 
meg a katonai- rendőit'sztek. E rendelet büntető 
hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végre­
hajtásokkal s csak azon személyek lerznek meg­
büntetve, akik a három nao után esnek bűnbe

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, ame­
lyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen 
rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én. 
Erdélyi csapatok főparancsnoka :

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök : PanalteSCU, tábornok.

Délam^rikán a so
Kopenhaga, tebr. 29. Washingtonból 

táviratozzak, hogy ott egy pánamerikai 
kongresszus ült össze a célból, hqgy a 
világkereskedelemnek normális mederbe 
való visszaterelése felől tanácskozzék. A 
kongresszuson fontos elvkent állapították 
meg, hogy Közép-Európa sorsán'Ameri­
kának, mint a háború által legkevesbbé 
sújtott világrésznek kötelessége elsősorban 
segíteni. — Az Egyesült-Államok e kö­
telességnek már eleget tettek addig a 
határig, hogy a dollár árfolyamányak le- 
gyengülése nélkül akciójukat nem foly­
tathatják. Most Délamerika szabad és 
gazdag köztársaságain van a sor. Dél- 
Amerikának az Unió kezessége mellett 
hatalmas kölcsönt kell KözepEurópa 
részére folyósítania, t a valuták meg­
javítása érdekében sürgősen kell európai 
tartozásait fizetnie. E határozatot a dél­
amerikai köztársaságok képviselői egy­
értelműen elfogadták.

Proclamatie
In ceasul in care armata romana eva- 

cueaza zóna de la rasarit de Tisa. 
Comandamentul Trupelor románé 
aminteste cetatenilor, acestuli 
tinut ca ocupatiunea romana a 
fos provocata numai prin ofensiva 
pornita de armata rosie maghiara 
din vara 1919. Cetatenu! pasnic din acest 
tinut judecand cu dreptate si impartia- 
litate nu poate tagadui ca datorita 
numai ostiriíor románé fost salvat de 
bolsevismul distrugator, care se grabea 
sa uduca la dezastru sí ruina toate avutii 
üle nationale maghiare sa prade si sa- 
transforme ni cenusa hunul si proprie- 
tatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul 
roman a pus stapanire pe maiul Tisei, 
dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au 
fost garantite ; adminustratia civila, 
seoala, justita si biserica nationala ma­
ghiara prin nitnic nu au fost stenjenite ; 
din potriva sub scutul soldatului roman 
si au putut continua mersul lor normal. 
Daca rnandria va inabusi pentru moment 
sintamaiitul de dreptate istoria neperi- 
toare va fi obligata a recunoaste ca 
numai gratie ermatei románé sa oprit 
ruina natiunoisi statulu'r maghiar, deasemeni 
nu se va tagadui ca rechizitiunile strict 
necesare annatei de ocupatie sau facut 
in conditiuni legale si dupa o pre.ila- 
bila despagubire av.andu se, grija a se 
seu’i de acesle obittf.itiuni locuitorii ne 
voiasi. — Aducem inultumirile noastre 
autoritatilcr civile locale, care siau in- 
deplimit rolni cu bunevointa si exactí- 
tale mai aducem multutniri tuturor iocui - 
torilor cam recunoscant in armata romana 
pe salvatorii lor neri dat supunere si 
ascultare, fara sovaire. Atragem totodata 
luarea amint;, ca incazul cand vteo 
ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor 
imputerniciti ni gárdái rosii, vor comp- 
lota pe limpul retragerei la viata vreunui 
sóidat, functional, sau catateanroman őri va 
incerca a nimici mata.-íalul armat ei ro­
máné, atunei armata romana oprindu si 
mersul se va rcintoa-ce in zonaincare 
sa complotat, pentru a descoperi prinde 
si reprima de indata pe atentatori cu 
toata rigoarea legilor defasboiu Zóna se 
va préda, auíoritatilor maghiare in toata 
regula astfel incat limistea cetatenilor 
sa fie atigurata.

CommandamentulTrupelordinTransilvania 

General s. s. Mardarescu

Séf. de Stat Major

General Panaitescu.

Nem iesz fúzió?
Budapest, március 1. A neiizetg^ülés 

kgutóbbi ülésén a kormányzó meg 
vá'as fása után Sztnrecsányi György 
nenueti egyesülés párti képviselő fel 
vetette a t az eszmét, hogy az együtt 
trüködes biztosítása érdekében a két 
keresztyén párt ne csak bkkkot alkos­
son, hanem egymással teljesen egyesül­
jön, fuzionáljon. A kisgazdapárt részé­
ről nagyatádi Szabó István közélelme­
zési miniszter reflektált Szmrecsányi 
szavaira és a kővetkeződet moncolta:

— Szmrrcsányi felszólalása megfelel 
az időknek. Önérzettel mondhatom, 
hogy a kisgazdapárt eszméi a meg­
valósulás stádiumába jutottak, meri ebben 
a kérdésben az országgyűlés mindkét 
pártja egyetért. A kisgazdapártnak nem 
kellett uj címet felvenni, uj elveket hir 
detni, mert elvei a legnagyobb szűk-

Felhívás
Azon órában, mikor a román hadse­

reg kiüríti a Tiszától keletre levő terű • 
letet a román csapatok parancsnoksága 
ezen terület polgárságának tudomására 
hozza, hogy a román megszállást 
csakis a magyar vörös hadsereg 
1919 évi nyári támadása idézte elő, 
ezen terület békés polgára igazságosan 
ésré.szrehajthatatlanul Ítélve nem tagadhatja 
le, hogy csak a román hadaknak kö­
szönhető megmentése a megsemmisítő 
bolsevizmustól, amely sietett megsemmi­
sülésbe és pusztulásba vonni az egész 
magyar nemzeti vagyont, elprédálni és 
hamuvá változtatni mindenkinek vagyo­
nát é.t tulajdonát. Azon pillanattól, mi- 

I helyt a román katona a Tisza partját 
I uralta, mindankinek a joga, b területe és 

élete biztosítva volt ; a polgári közigaz­
gatás, iskola, igazságszolgáltatás és a ma­
gyar nemzeti egyház semmi által nem 
volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a 
román katona védelme alatt folytathatták 
rendes menetüket, ha talán a büszkeség 
egy pár pillanatra megsemmisítette az 
igazságérzetet a hallhatatlan történelem­
nek kötelessége lesz elismerni, hogy — 
csak hála a román hadseregnek - meg 
lett gátolva a magyar nemzet és állam 
megsemmisülése, hasonlóan le nem ta­
gadható, hogy a megszálló csapatoknak 
feltétlenül szükséges rekvirálások, törvé­
nyes feltételekkel es megfelelő kártala­
nítás mellett történtek, számontartva ezen 
kötelezettség alól felmenteni a szegény 
lakosokat Köszönetét mondunk a helyi 
polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó 
akarattal és pontossággal teljesítették. — 
Köszönetét mondunk még az összes la 
kosoknak, akik felismervén a román had­
seregben felmentőjüket, alázatot és meg­
hallgatási adván kétség nélkül Egyúttal 
felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben^ 
ha valamely bujtögató (fellázadó) csoport 
a vörös gárda volt inegbizottjának befo­
lyása alatt a visszavonulás tartama idején 
merényletet követne el valamely katona 
élete, hivatalnok vagy román állampolgár 
ellen, vagy megkíséreli megsemmisiteni a 
román hadsereg anyagát akkor a román 
hadsereg menetében megáll, visszafog 
térni azon területre, amelyen a merény 
letet elkövették, a merénylőket kideríteni, 
elfogni azonnal kivégezni ? háboius tör­
vények teljes szigorával. A terület át lesz 
adva teljes rendben a magyar hatóságok­
nak oly módon, hogy a polgárság rendje 
biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka :
Mardarescu, tábornok. 

Vezérkari főnök : Panaitescu, tábornok.

ségességen alapulnak. Amit most Szntre- 
! csányi mondott, ad én már tiz évvel 
i eselött hirdettem, de akkor bizony 
; engen „fóldosztőnak“ neveztek. — 
l Ma ;.zonban mepérelt a dolog. A bir­

tok fölötti rendelkezés a nemzetnek ki­
zárólagos joga. Ma is vannak birtoko­
sok, akik terménykért akarják bérbe 
adni birtokaikat, de az a dézsmarend 
szernek felel meg, s a modern korba 
bele nem illeszthető, Sztr.recfányi 
szavaiból azt látom, hogy e kér 
désben teljes az. egyetértés a két párt 
köz“tt. — A kisgazdapárt azonban 

■( maga is elég . rö.i, hog^ érvényt sze­
rezzen programmjának. Teljesen osz­
tom e tekintetben Rubinek miniszter 
ur né: étét, hogy a jelenlegi viszonyok 
között a két keresztyén párt közötti 
fúzióról szó sem lehet.

A londoni tanácskozás
Páris, február 29. Milleiand minisz 

elnök újból Londonba utazót’, hog 
főtanáé .ü'ésein rísztvegyen. Amlnis? 
c'nökkel egy vonaton utaz‘ak Va 
Vojioda román miniszterelnök, Scia 
olasz külügyminiszter és Rom 
párisi görög követ. Mi lerandt tá 
létében L’Hopiteau igazságügyminis 
helyettesíti.

Páris, február 29. A Petit Parii 
londoni levelezője arról értesíti faj 
hogy a szövetségesek londoni értei 
lete elfogadható eredményekre jutó 
török ügyek tárgyában. Millerand n 
tani londoni tartózkodása alkalmáv; 
török békerzerzódé; alapelveit vígk 
sen meg fogjik állapítani.

London, február 28. A Morning F 
jelemése szerint Venizelosz kivánsá 
aki Gallipoli félszigetét követeli, t< 
siteni frgják. A Szmirnától délre I 
területet azonban nem kapja i 
Görögország. A szakértők szerin 
londoni értekezlet még legalább 
napig fog tartani.

Amsterdam, február 28. Az ar 
lapok jelentése szerint a londoni k 
fereiicia hivatalosan értesítette az in 
alkirályt r,ma határozatáról, hog 
s.ultán KoiBtaniinipolyban marad, 
alkirály e határozatot az egész In 
ban hivatalosan fogja közzétenni.

A francia főtanács el 
rendelte as ujoncozás 
Lyon, február 26. A legfőbb h 

tanács André Leiévre elnöklete t 
ülést tartott melyen az 1920-ik 
folyam ujoncozásárói tanácskoztak, 
tanácskozáson megállapították a voi 
kozó ujoncozási törvény szövegét és 
határozták, iiogy azt a kamara íegki 
lebbi ülése elé fogják terjeszteni, 
velle tábornok küszöbön álló al 

I útja miatt nem vett részt a haditan 
| idősén.

Hamisítják a doüároki
Bukarest, febr. 26. A Newyork 

raid hiradasa szerint a rendőrség hí 
más pénzhamisító szövetkezetei lepi« 
le és tett ártalmatlanná a napokban 
pénzhamisítók feje egy kivándorlási 
nők, aki a rendőrség előtt bevall 
hogy eddig körülbelül 10 millió ér 
hamis dollárt sikerült a visszavándo 
utján Európába csempésznie. Másik 

; millió szintén el van helyezve, de 
hajóra vár. A rendőrség nagy apará 
sál fogott hozzá a visszavándorlók p< 
készletének átvizsgálásához és mái 
több millió értéket foglalt le. A mu 
nagyon megnehezíti az a körűim, 
hogy a hamisítványok oly kitünően s 
rültek, hog; csak szakértő tudja f 
felismerni. A dollárhwisitás hirér 

i londoni é párisi börzén a dollár á 
lyama roh mosan esett.

A ném^i békeszer^őd 
tetjesitheteffen ?

London, febr. 29. A „Labour Leai 
Írja : Még előbb, mint várták, szétesi 
Németországgal kötött bjktszerződés. 
legfelsőbb tanács Holiancha ellenáll 
miatt máris lemondott a szerződés « 
fel ételéről, az excsászár és a vezé 
kiadásáról. A következő föltétel Fram 
országnak szénnel való ellátása, szin 
teljesithetetlennek bizonyult. A szőr 
ségeseknek ilykép vagy enyhíteniük k 
vagy elejteniük a többi föltételt is, i 
az egész szerződés nem marad rr 
mint egy papirrongy-
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HtREK
Budapest. Akikre» láj, hogy 

ztyén Magyarország feltaitózr 
alsd a megvalósulás, a meg- 

megszilírdulas utján előre, 
lét mosdallan szájukra vettek 
a megtérő bünöi fővárost és 

I, lázadásoktól terjesztenek 
Izatos híreket felőle... Meg- 
ilvasóinkat: ne üljenek fel a 
sít“ köröknek, mert biztos ér 
zerint Budapesten teljes rend 
i van. A Somogyi-Bacsó 
megjelent 6000 főnyi szo- 
ort részéről semmiféle tüntetés, 
varás nem történt. Minden 
híresztelés tendenciózus és 
:t koholmány.
itentisztcfot. Az ág. hitv. evang. 
szerdán délután 5 órakor Uray 
ilkész végzi a böjti istenüszte-

észségas városfejlesztés. A 
s lakárinség enyhítése ügyé 
igyi-féle tervezettel kapcso­
lt tanott az egészségügyi 
’üdös Kálmán főorvos ta- 
őadást tartott az egészséges 
élről, a higiénia követel 
itb. Határozati javaslatot is 
melyet elfogadtak. — E 

diágyi-féle tervet nem tart- 
tatónak, mert nem akarnak 
ákat, hanem egészséges 
«t 300 öles területeken, 
ikertészetet is lehessen íoly- 
vita folyt a főorvos elő­

lörül. Olyan követeléseket 
, melyeket csak akkor le- 
dósitani, ha csupa milliomo- 
ik Debrecenben! — Úgy 
idotlók, hogy az egészség­
ág nincs tisztában se a 
Igyi helyzetével, se a lehe- 
;e a végszükségszerü lakás-

tyok. A debreceni ref. Kollé- 
tésére újabban adakezta <: dr 
X), a Debreceni Vas és Réz- 
0, Hajnal Samu 100, Friedlan- 
1000 Fohn Ede 1000 koronát. 
k»t a polgármesternek adták át. 
dási ár. A városi árvizsgáló 

árjegyzékek kötelező be­
hozott határozatában ki- 

y az eladási ár megállapi- 
enkor a beszerzési ár irány- 
régebben, tehát az újabb 

él alacsonyabb áron be­
it is csak a régi btszer- 
srámitott, rendes kereske- 

sl szabad árusítani, mert az 
■szerzett régi árunak a drá- 
erzett uj áruval egyenlő áron 
tba hozatala a konjunktúrának 
látását képezi, tehát az árdrági- 
yen, büntetendő kihágás Az 
zottság, melyben többségben 
rdekelt kereskedők, a saját 
nek ezt a részét pénteken 
>en hatályon kivül helyezte,

a _ .
izik a kormány rendeletével, 
zigáló bizottság egyszerűen 
jelölte meg eladási árnak, 

ster főispáni hatáskörében az 
zottság ezen előbbi határo- 
lályon kivül helyezését ér­
tté, tehát a régebben beszer­
vezett .raktárárunak“ napi 
eladása kihágást képez és 
Még súlyosabb büntetés vár 

gtévesztéssel akar jogosulatlan 
hoz jutni.
ág a katonák csaladjainak, 
tisztek és altisztek ctalád- 

omorban sínylődtek 10 hó- 
z állampénztár nem tudta 
et kifizetni hosszú hónapo- 
11 és a jobb sorsot étdenité 
góságaik eladásából fen- 
teneles nyomorukon végre 
polgármester szive és az 

rrgalmi banktól 3 hónapra 
oronás kölcsönt eszközölt 
ramst ucntesen, hogy lisztet 
ek be. A késői segítés is 
iban egyelőre teijeser. illu- 
en nincs lisztkészlet, a 
liszt kilója pedig 6—10 

;rék“ láncosoknál, akiknek 
yhatatlan. __ ___

határozata érvénytelen.

— Hamis hírek Apponyitól. A fővá­
rosban a legnagyobbfokü izgalmat kel­
tette egyik esti lapnak az a hire, hogy 
Apponyi Albert grófot Párisban a Bois 
de Bouiogneban tett sétája alkalmával 
francia munkások megtámadták és in- 
zulfálták. A kotmány a Magyar Távirati 
Iroda utján nyilatkozatot adott ki, 
amelyben erélyes hangon megcáfolja a 
hirt és megnyugtatja a főváros kö­
zönségét.

— Szózat az orvosokhoz. Húszát 
Károly miniszterelnök népgondozó ak­
ciójának központi irodája fölkéri az 
ország összes orvosait, hogy a munka­
képtelen szegényeknek, kik az altalános 
drágaság következtében a legkétségbeej- 
tőbb helyzetben vannak, ingyenes orvosi 
segítséget nyújtsanak s e hazafias és 
embérbaráti tevékenységükkel az ország 
talpraalIáiét mozdítsák elő. A fővárosi 
orvosok e szózat nyomán külön rendelő­
órát állapítottak meg naponta a szegé­
nyek részére.

— Gízdaségi bizottsági ülés. A város 
gazdasági bizottsága hétfőn délután 
tartott ülést dr Tatay Zoltán h. tanács­
nok einö'.iete alatt. Először a városi 
kertészet fejlesztésivel foglalkoztak. Az 
erdei faiskolát, gyümölcsfa csemete, 
díszcserje- és virág kertészetet elválasz 
tandónak tartja a bizottság a konyha­
kertészettől, melyet a szennyvíztisztító 
teleppel együtt javasol léteriieni. A vi­
rág és cserj .-kert ott lesz, ahol volt, 
az erdei faiskola az Auguszta szana­
tóriumtól nyuga'ra lesz 20, a gyümölcsfa 
iskola pedig a Nyúláson lesz 10 hol­
das területen. Javasolják, hogy az utak, 
utcák, terek és narkok befásitására 10 
éves prvtrammet készítsen a mérnöki 
hivatal. Sesztina Jenő indítványára ja­
vasolják, hogy a kertészeti iskola léte­
sítése érdekében tegye meg Debrecen 
a szükséges lépéseket és a budapesti 
Méhes-úti faiskola decentralizálása ese­
tén Debrecenbe is létesítsenek állami 
faiskolát. Felhívják a tanácsot, hogy a 
főkertészi állást sürgősen töltsék be. A 
belső erdők kaszáló bit tokainak ren­
dezése ügyében javasolják, hogy az 
altalános rendezés helyett minden eset­
ben küön állap tsák meg, hogy a ren­
dezés a város érdekében való-e? Fel­
hívják az erdőhivatalt, nogy az ipar- 
vasuttól északra fekvő kaszálóbirfokokat 
a délre fekvőkkel cserélje ki. Csanak 
J inő indítványára megkeresik a fanácsot, 
hogy a városi bíriőkkel kötendő szer­
ződésekre mintát készíttessen. Javasolja 
a bizottság, hogy a Hortobágy hasz­
nosítás tervét dolgozzák át, a városi 
törzsgulya és ménes hastnositására 
150 holdat használjanak fel takarmány- 
termelés-e.

— Analfabéták vizsgája. A múlt évi 
novemberben elkezdett analfabéta tan­
folyamot tegnap zárta be a református 
egyház iskolaszéki elnöksége. A tanfo- 
lyamot Tassi Rózsi tanítónő vezette 
szép sikerrel. A vizsgát dr Szabó Béla 
tanfelügvelö vette föl A kurzus pátró- 
nusa, ki az anyagi kiadásokat födözte, 
Sesztina Jenő nagykereskedő volt. Saj­
nos, a beiratkozott 2i analfabéta közül 
csak 5 tartott ki végig; a többiek el- 
széledtek, — leginkább nyomotuságos 
anyagi helyzetök mia’t. Ez az öt Írni, 
olvasni, számolni megtanult növendék 
is kedves nyereség a mi szomorú köz­
életünknek.

— A kormány Somogyi temetésén 
Budapestről Írják, hogy Somogyi Béla 
temetésén a kormány Barczy istván dr 
igazságügyminiszlerrel képviseltette magát, 
akit számos országgyűlési képviselő kisért 
el a temetésre. Ott voltak azoníöiül dr 
Cnohloch osztrák követ, Gerti Ili Vittorió 
az ola«z polgári misszió vezetője is A 
temetésiszertartása vasmunkások Thököly 
úti székhazában kezdődött, majd az ut­
cára vitték kt a koporsót, ahol Fanczák 
Károly mondott búcsúztató beszédet. 
A temetés után Horthy Miklós lővezér 
magához hivalta Miakits Ferenc és Farkas 
István párttitkárokat s részvétét fejezte ki 
előttük a pártot ‘ért veszteség fölött. — 
Biztosította őket a szigorú pártatlanságról, 
mellyel a gyilkosokat nyomozni és a bí­
róság kezére juttatni fogják.

-- iparosok és általában az építő t. kö­
zönség részére a „Salvátoi" kórház telepen 
olcsó árak mellett deszkák, épülctfák, tégla, 
tetőfedőleinez papiros, beton lépcső áll ren­
delkezésére.

Mvomatott a Magyar Nemzeti Könyv é«, Lapkiadőváííalat nyomdái ’.baa Debrecen, Ferenc József -üt 59. 
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— Cukrot gyapjúért. A vendéglősök 
j és kávésok ipaitarsulata nevében Né 
' nuih András elnök panaszos beadványt 
1 intézett a polgármesterhez, melyben el- 
I panaszolta a kávésipar emberfeletti 

küzdelmeit az üzemfenntartáshoz szük­
séges anyagok beszerzéséért, különösen 
a cukorért. Ami a timáriparban a bőr, 
vagy a cserzőanyag, az a kávésnak a 
cukor mondja az elnök. Miként a 
hal nem élhet víz nélkül, az ember 
levegő nélkül, úgy a kávés sem lehel 
cukor nélkül. .Mig békében a kereskedő 
egyszerű telefonhívásra 88 koronáért 
még haza is szállította hitelbe a zsák 
cukrot, most a láncosok csak 10 000 

; korona készpénzfizetés mellett szállita- 
I nak ugyanannyit! Ezek előrebocsájtása 

után közli, hogy Csehországból ide- 
| vetődött a mentő. A cseh kereskedő 
, hajlandó 150 métermázsa cukrot szálli- 

tani, ha viszont felhatalmazást kapna 
arra, hogy Békés és Csongrád vár- 

i megyékből 100 métermázsa gyapjút szál- 
' litson ki. Az árucserére vonatkozó tár- 
I gyalások már folynak.
I — A mozik megrendszabályozáaa. A 

belügyi minisztériumban rendelet ké- 
' szül a mozi ügy orezágos szabályo- 
1 zására. A rendelet a mozik sok sérel- 
I mét orvosolja, de a közönséget is 
I megóvja az erkölcsrontó lélek méte- 
i lyező 6000 méteres filmektől. A be- 
1 mutatásra kerülő filmeket előzetes cen­

zúrának vetik alá. Éppen elérkezett a 
tizenkettedik órája 1

— Tolvaj szakácsnő a bíróság előtt. 
Tavaly októberben történt, liQgy Bodnár 
Istvánná szakácsnő, .ki Haas Józsefnél volt 
alkalmazásban, miután gazdája fürdőre ment, 
a szekrényt feltörte s a benne lévő fehérne- 
inüeket ellopta és eladta. A törvényszék 
büntetőtanácsa dr Nagy Kálmán táblabiró 
elnöklete alatt ma tárgyalta ezt az ügyet és 
Bodnár Istvánnét má sfél évi börtönre ítélte. 
Mint orgazdákat, Keresztes Andrásnét 2 hó­
napi, Kozma Andrásnét 4 hónapi, Szekeres 
Andrást 1 hónapi és özv. Szatmáry Ferenc­
nél 1 hónapi fogház-büntetésre Ítélték. Az 
orgazdaságért elitéltek fellebbeztek, mig a 
fővádlóit belenyugodott az ítéletbe.

— A hadifoglyok ügye. Az Orosz­
országban sínylődő hsdifoglyok haza­
szállítása érdekében megindított akció 
szépen halad azon az utón, mely a 
nagy cél eléréséhez szükséges. A kor­
mány a napokban küldte el dr Kovács 
őrnagy-orvos vezetése alatt az első 
missziót Szibériába, hogy a haza­
szállítások előkészítéséhez szükséges 
intézkedéseket megtegye. Ez a misszió 
tömérdek levelet és üzenetet vitt ma­
gával. Az országos gyűjtést nagy erő­
vel folytatják s a jótékony egyesületek 
versenyeznek egymással a hadifogoly­
napok rendezésében.*

— Rendőri hírek. Elitéit láncosok- A 
rendőrbiróság Lindenfeld Ferenc cipő­
felsőrész készítőt, meri iparigazolvány- 
nélkül folytatott bőr kereskedést és bőrt 
halmozott fel : 5 napi elzárásra és 1000 
korona pénzbüntetésre ítélte. — Kupfer 
Ignácot fa felhalmozásért 200 koronára 
büntette.

— Sérvkötök, haskötők, melltartók, irrigá- 
torok fölszerelve, pessáriumok, Olla gummi. 
pólya gummi, mankó gummi, sebvatta, cipő­
krém kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

Schuster Fsrrnc fogászati műtErme Vár-u. II i
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(Színházak es mozgószinházak jelentése)
* Hitves, légy erős a cime a nagyhatású 

5 felvonásos drámának, melyben Eszther 
Karenna játsza a főszerepet. Ma utoljára 
mutatja be az Apolló. Előadások 6 és 8-kor.

Azon személyek, kik hamis híreket tér- 
jesdenek, az érvényben levő rendeletek 
értelmében szigorúan megbüntettetnek.
-irttsattsauzusttSDSitsasusitsntz:

HIRDETMÉNY
Látván, hogy Debrecen város a lakosságra 

cukrászdái és kávéházi adót a mi beleegye­
zésünk nélkül léptette életbe, ezt a városi 
határozatot a mai naptól kezdve hatályon 
kívül helyező n.

A megszállott területek parancsnoka : 
Michaescu, tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa:
Boibuceanu.

flpro hirdetései!
• • Hétköznapot.'m tíz szóig ö kor.>i>a
J J minden további szó ön filler.
* ar Vasárnap tiz szóig ti K. minden
® ® további szó 60 í. Vastagabb’betü-
♦ • bői szedve duplán számidaiik
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Ohácz és Tölgyfát 
minden mennyiségben 
házhoz szállítok ölen­
ként és aprítva méter­

mázsánként 

tüzifakereskedő
Mikiás-utcü végén, Szososzlóbtit 1 

és Piicz~utcza S8. szám.

SZÖLLÖVESSZÖT gyttmölc/fákiH megvételre 
ke.esík. Ajánlatot Debteczeiii '.azdák Bankja Kossuth- 
utca 17. szála alá kérek.

iBínIés,
• Vassudrony szövet
| ( OÉPFONASU )
■ Bármilyen mennyiségbén legjutányo- 
| sabbárban raktáron különfél?' méretek 
B, készen. — Különleges méretek ren­

delés eseten azonnal elkészülnek. —

' Sibás Ferenc sépmM je 
| POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYI?.)
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LUCIER 
takarékgyertya hozzávaló jó bailtifl- 

nel együtt kapható u 

WEíSZ-féie , 
festékkereskedésben Ts, a Hatvan-utcán.

Forgách István
müórás mester Bádogos-u. 4.

IBEMO

B KOROS SÁNDOR 5
$ férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz. k 
y E saját készítésű elegáns férfi E U
Q • öltönyök kaphatók. ■

KISS FERENCZ g
S női szabó Piac-utca 56. azám m 
Q Ízléses munkát jutányosán készít

Blattner József Cs'apá-u.l i 
üvegezést és képkeretezési vállalata t tükrök és kész ablakok nagy raktára. ■

APOLLO
------------------- -------------------------------- (f>.

Szerda 'V

Hitves légy e^ös S
Dráma 6 felvonásban Főszereplő Eszther Karenna 

Előadások 6 és 8 órakor.

Kiadja:
miaoyar nemzeti könyv- í-s lapkiadó- 

VAU.ALAT RÉSZVÉNYTÁRt.AS ÄG.

e számárt a főszerkesztő felelős.


